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ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΤΗΣ ΒΟΥΛΓΑΡΙΑΣ

Την κατοικία του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου στην Ιερά Μονή Αγίου
Δανιήλ Μόσχας επισκέφθηκε στις 23 Μαΐου 2014 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Βουλγαρίας Νεόφυτος,
ο οποίος αυτές τις ημέρες πραγματοποιεί την επίσημη ειρηνική επίσκεψη προς την Ορθόδοξη
Εκκλησία της Ρωσίας.

Τον Αγιώτατο Πατριάρχη Νεόφυτο συνόδευει αντιπροσωπεία αποτελούμενη από τους
Μητροπολίτες Βίντιν Δομετιανό, Λοβτσάν Γαβριήλ, Βάρνας και Βελίκαγια Πρεσλάβας Ιωάννη,
Ρούσεν Ναούμ, τον Αρχιμανδρίτη Διονύσιο Μίσεβ, Προϊστάμενο του Συνοδικού Τμήματος Θείας
Λατρείας, τον Αρχιμανδρίτη Θεόκτιστο Δημητρώφ, εκπρόσωπο του Πατριάρχη Βουλγαρίας παρά
τον Πατριάρχη Μόσχας κα.

Στην κατοικία της Ιεράς Μονής Αγίου Δανιήλ τον Προκαθήμενο της Εκκλησίας της Βουλγαρίας
υποδέχθηκε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος.



Ο Βούλγαρος Προκαθήμενος τέλεσε δοξολογία στο παρεκκλήσιον των πάντων εν Ρωσσίας
διαλαμψάντων Αγίων, την οποία ο Πατριάρχης Κύριλλος παρακολούθησε συμπροσευχόμενος από
του Ιερού Βήματος.

Μετά τη λήξη της ακολουθίας καλωσορίζοντας τον Αγιώτατο Πατριάρχη Νεόφυτο ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Κύριλλος μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Αγιώτατε, αγαπητέ εν Κυρίῳ αδελφέ, Χριστός ανέστη! Με αυτό το αισιόδοξο πασχαλινό
χαιρετισμό Σας καλωσορίζω στη Μόσχα, μια πόλη, τη οποία γνωρίζετε και αγαπάτε, όπου οι
Μοσχοβίτες θα Σας ανταποδώσουν με την αγάπη τους...

Η συμμετοχή στους σπουδαίους εορτασμούς της επετείου των 1025 ετών βαπτίσεως των Ρως και η
σημερινή ειρηνική επίσκεψη της Υμετέρας περισπουδάστου Αγιότητος προς την Ορθόδοξη
Εκκλησία της Ρωσίας επιμαρτυρούν τους ισχυρούς και ακατάλυτους δεσμούς αδελφικής αγάπης οι
οποίοι μας συνδέουν επί  μια χιλιετία και πλέον.

Από γενεά σε γενεά οι Εκκλησίες μας μας κληροδοτούν την ανεκτίμητης αξίας δωρεά της
πνευματικής ενότητας, του αμοιβαίου ειλικρινούς ενδιαφέροντος, την επιθυμία της κοινωνίας και
της αλληλοβοήθειας. Ἡ αγάπη οὑδέποτε ἐκπίπτει (Α Κορ. 13. 8)
καιεκδηλώνεταιποικιλοτρόπωςστιςσχέσειςμεταξύτωνδυοΕκκλησιών. Τη μύησή τους στην
χριστιανική πίστη, τα σλαβικά γράμματα και τον πολιτισμό οι λαοί της Αγίας Ρωσίας την
οφείλονται εν πολλοίς στις προσπάθειες των κληρικών, των διδασκάλων και των ιεραποστόλων της
αδελφής Εκκλησίας της Βουλγαρίας. Τιμούμε βαθύτατα τον Άγιο Κυπριανό Μητροπολίτη Κιέβου,
Μόσχας και πάσης της Ρωσίας, μεγάλο υιό του βουλγαρικού λαού, ο οποίος καλλώπιζε διά τους
κόπους και την αγιότητα του βίου τον Θρόνο των Προκαθημένων της Εκκλησίας της Ρωσίας. Όχι
μόνο στον ιστορικό Ναό στη Σίπκα, αλλά και σε ολόκληρη επικράτεια της Βουλγαρίας δεν παύει η
προσευχή υπέρ της αναπαύσεως της ψυχής του Ρώσου Τσάρου-Απελευθερωτή και των Ρώσων
στρατιωτών, πεσόντων καθώς εμάχοντο υπέρ απελευθερώσεως της χώρας από τον Οθωμανικό
ζυγό. Προσκυνητές από την Εκκλησία μας προστρέχουν στα Ορθόδοξα ιερά προσκυνήματα της
Βουλγαρίας, ενώ οι Βούλγαροι πιστοί αγαπούν να προσεύχονται στους Ναούς και τις Μονές της
Ρωσίας...

Ελπίζουμε ότι το πρόγραμμα δεν θα κουράσει την Υμετέρα Αγιότητα ούτως ώστε θα έχετε τις
πλέον καλές αναμνήσεις, οι οποίες θα Σας στηρίζουν πνευματικά πάντα στις καθημερινές αγώνες
ως Πρωθιεράρχης.

Ὡς εὖ παρέστητε στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας, Αγιότατε! Ευλογημένος ὁ ἐρχόμενος ἐν
ὀνόματι Κυρίου!»

Αντιφωνώντας ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Βουλγαρίας τόνισε: «Κατά τις ημέρες όταν η
Εκκλησία συνεχίζει να ζει την είδηση της του Χριστού Αναστάσεως, πολλαπλασιάζεται η χαρά μου
από το πάτημα στα ευλογημένα χώματα της Ρωσίας προκειμένου να πραγματοποιήσω την ειρηνική
μου επίσκεψη ως Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Βουλγαρίας. Ευχαριστώ τον Θεό ο
Οποίος μου παρείχε τη δυνατότητα και πάλι να επιβεβαιώσω την προσωπική μου συμμετοχή και την
εγγύτητα προς τις εκκλησιαστικές αρχές και το ευλαβές ποιμνιο αυτής της ένδοξης Εκλησίας,
αλλά και τους ισχυρούς πνευματικούς και πολιτιστικούς δεσμούς των αδελφικών μας Σλαβικών
λαών. Γι΄αυτό από τα βάθη της καρδιάς μου αναφωνώ μαζί με τον Ψαλμωδό: «Ἰδοὺ δὴ τί καλὸν ἢ
τί τερπνόν, ἀλλ᾿ ἢ τὸ κατοικεῖν ἀδελφοὺς ἐπὶ τὸ αὐτό;» (Ψαλ. 132. 1)».

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Νεόφυτος είναι βέβαιος ότι η αρξάμενη επίσκεψη θα συντελέσει στις
μακρόχρονες φιλάδελφες σχέσεις μεταξύ των Εκκλησιών Ρωσίας και Βουλγαρίας και στην



καθολική μαρτυρία περί του Αναστάντος Χριστού στον κόσμο.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51468/
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